



dan en hacerse fluctuantes. La erupción pustulosa de la piel es más común en los sitios en que esta es más fría.

Además de estos fenómenos, en este período se ven aparecer inflamaciones supurativas de los testículos y del epidídimo, de las vainas sinoviales, de las articulaciones y aun la hinchazón de todo un miembro. Este período, que no dura más que dos o tres días, es seguido generalmente de una mejoría momentánea de todo el organismo.

(Continuará.)

Melquíades Sollet.



La traslación del cadáver de la duquesa de Montpensier desde Sevilla al Escorial y el fastuoso entierro de la señora de Sagasta son los dos temas informativos del número de Blanco y Negro correspondiente a esta semana. Un hermoso dibujo del natural tomado por el eminente artista García y Ramos encabeza la primera de estas informaciones, siguiendo a este magnífico dibujo numerosas fotografías del cortejo fúnebre tomadas por Irigoyen en Madrid y el Escorial. Cuanto a la señora de Sagasta, publica Blanco y Negro un magnífico retrato de dicha señora y dos fotografías de la carroza fúnebre y del séquito.

Además de estos originales de actualidad figuran en el número otros trabajos de nuestros distinguidos artistas y literatos.

El precio del oro

En el día de ayer se ha pagado el oro en esta plaza a los siguientes precios: Alfonso, 23 por 100. Onzas, medias, cuartas y libras esterlinas, 24.40 por 100. Luises, 23.50 por 100. Isabelinas, 26 por 100.

La Casa de caridad envió ayer a la cárcel 227 raciones de rancho y repartió en la portería 227.

Un muchacho de trece años sustrajo anteayer en la calle de Colón diecisiete pesetas del bolsillo de una mujer y después dio parte del dinero robado a otros dos jóvenes que le acompañaban. Los tres fueron detenidos ayer por los agentes del orden y conducidos a la cárcel.

En la Comandancia de Marina se ha recibido el título de capitán de la marina mercante expedido a favor de don Hilario Alfredo Casuso Velasco.

El 6 de marzo próximo se substará en la sala de audiencias del Juzgado de instrucción de Villacarrío un prado de ocho carros y medio de tierra, situado en la vega de Cubilla, y otro de diez carros, situado en el lugar llamado Lavaderos.

El Ayuntamiento de Molledo cita al mozo Eusebio Caballero Collantes, cuyo paradero se ignora, para que el 7 de marzo próximo se presente al acto de la declaración y clasificación de soldados.

El del Astillero cita para el mismo objeto y días a los mozos José María Carrera Ruiz, Ángel Velasco, Jesús Martínez García, Wenceslao Ruiz Cobo, Antonio Martín Trueba y Andrés Saiz Cuesta.

El de la Hermandad de Campó de Suso cita, también para el 7 de marzo a Pedro Pérez.

El 12 de abril, a las nueve de la mañana, comenzarán en el Hospital militar de Madrid las operaciones para la provisión de varias plazas de médicos según los del cuerpo de Sanidad militar.

La guardia civil de Laredo ha detenido a Ambrosio Rozas Marure, vecino de Barceña de Cicero, por haber hurtado varias piezas de madera a su convecino José María Valle.

El señor Gobernador civil ha multado en 25 pesetas, por blasfemar, un vecino de Laredo que estaba ayer en esta ciudad.

Programa de las piezas que ejecutará hoy la Banda municipal, a las once de la mañana, en la plaza de la Libertad: Pasodoble «Viva Esperanza».—Guervós. Poeta «La vuelta del campo».—Waldteufel. Escena cuarta de la ópera «Lohengrin».—Wagner. Gran fantasía de la ópera «Rigoletto», de Verdi.—Pintado. Valses «Hojas de verano».—Waldteufel. Pasacalle «La vuelta al hogar».—Unrath.

Ha sido concedida al general Echaleu la gran cruz de María Cristina por su comportamiento en las Filipinas y principalmente en el combate librado en San Juan del Monte el día 30 de agosto último.

La Gaceta publica los ascensos concedidos a los generales de brigada Aguirre y Echagüe y el nombramiento para los cargos que por dichos ascensos resultan vacantes, a favor de los coroneles García Peña, del arma de caballería, y Molina, de infantería.

Por méritos de guerra ha sido concedida la gran cruz del Mérito Militar a los generales de brigada Rizzo, Martínez Garde, Ríos, Jaramillo, Aguilar, Ximénez Sandoval y Hernández y Ferrer. Al general de brigada Castillo Parreño se le ha concedido la gran cruz del Mérito naval.

Por real decreto del ministerio de la Guerra se crea una Comisión presidida por el general Gamir encargada de proponer al Gobierno en término de dos meses las bases más convenientes para reorganizar la sección española de la Asociación internacional la Cruz Roja, determinando la misión y servicios que ha de prestar tanto en tiempo de paz como de guerra.

La Comisión debe cuidar de que las modificaciones que proponga armonicen el propósito que inspiró el convenio de Ginebra en que la Asociación fue creada, con las necesidades y recursos del país y las prescripciones del reglamento para el servicio sanitario de campaña.

Durante el mes de enero último han fallecido en Madrid 1.836 personas, de las cuales sólo setenta han sido víctimas de la viruela. El promedio diario ha sido de 59.23, que acusa una proporción de 3.771 por mil.

Ha empezado a publicarse en Gijón un periódico republicano con el título de El Noroeste. Salud y prosperidad.

Retiramos por la mucha aglomeración de cartillas, la sección de Frivolidades, que publicó caremos mañana.

Dicen de Cuba que el pueblo de Cienfuegos, queriendo dar al general Pin muestras de su agradecimiento y simpatías por los servicios que ha prestado a la patria, le ha regalado las insignias de la cruz roja del Mérito Militar, con que ha sido agraciado recientemente, invirtiendo en ellas tres mil quinientos pesos.

Se ha aprobado la permuta de los destinos de

don Baltasar BeCerril, nombrado recientemente oficial cuarto de la Intendencia de Hacienda en Albacete, y de don José Peño que desempeña el mismo destino en esta provincia.

La sociedad dramática «Liceo Cervantes» celebrará hoy dos funciones en su elegante teatro de la calle Daoiz y Vela de.

Por la noche se pondrá en escena el drama de Campión titulado Flor de un día.

Noticias recibidas anoche de Hoz de Anero afirman que la Viuda de Cecilio Casanedo sufrió anteanoche un resaca en la enfermedad que padece y que pasó la noche con fiebre intensa. Ayer continuó en el mismo estado. Deseamos vivamente su pronta curación.

Según vemos en un periódico de Burgos, en el término de Torrelaguna, de aquella provincia, se ha verificado la inauguración de las obras del ferrocarril de Santoña a Madrid.

Ayer fueron decomisados seis kilos de carne que se intentaba introducir en la población por la cuesta de la Atalaya sin pagar derechos de consumos.

En el Principal está a disposición de su dueño una gallina que fue encontrada en la vía pública.

Nafragio

En los periódicos de Coruña vemos curiosos detalles del naufragio del vapor «Standard», de que dimos cuenta por telégrafo a nuestros lectores.

Ocurrió el siniestro entre las parroquias de Aron y Santa Mariñas, al Norte de Cabo Villano.

El buque procedía del Havre, donde había tomado un cargamento de pipas vacías con destino a Huelva.

Al aproximarse el «Standard» a las costas de España sobrevino una densa niebla que hacía difícil y peligrosa la navegación.

El día que ocurrió el naufragio el capitán estuvo de guardia de doce a cuatro de la madrugada y a esta hora le felicitó el primer oficial.

Treinta minutos después, el vapor embistió en el bajo Negro, el mismo en que naufragó pocos días antes el «City of Agra».

Las averías que se produjo fueron tales, que poco después comenzó a hundirse y la tripulación comprendió que era preciso confiar su salvación a los botes.

Cuatro había a bordo, pero dos no podían utilizarse en aquellos momentos, y los dos restantes fueron tripulados, uno por doce hombres con el capitán Mr. Andersen, y el otro, más pequeño, por cuatro hombres, de los cuales sólo salvó uno, Johan S. Dirbrig, a quien aquellos recogieron casi extenuado después que sus compañeros habían sido arrastrados por el furioso oleaje, que había anegado la pequeña embarcación.

Las tres víctimas fueron el cocinero, un marinero y un fogonero del buque.

Bibliografía

De antiguo tiene crédito bien ganado la casa editorial de Bailly Baillière e Hijos, así que no extraña que las obras que publica son todas de reconocido mérito. Una de ellas es la «Enciclopedia Electromecánica», escrita bajo la dirección del ingeniero francés don Enrique Graffigny y traducida por varios ingenieros electricistas españoles.

Es la obra más útil y práctica y a la vez económica que sobre electricidad se ha escrito. El tomo III que acabamos de recibir no desmerece de los anteriores, con texto claro y sencillo, y con el auxilio de infinidad de grabados describe las pilas y acumuladores más modernos, especialmente los más prácticos y generalizados y explica cuanto es necesario saber respecto al mejor empleo de esos dos elementos de la electricidad.

En el Hospital de San Rafael falleció esta madrugada, víctima de rápida enfermedad, el joven tipógrafo Ramón García Menéndez, hijo del difunto exdirector de la banda municipal don Miguel García.

El joven Ramón García era muy apreciado en Santander por sus excelentes condiciones de carácter, su intachable conducta y su incansable laboriosidad.

La conducción del cadáver se verificará esta tarde a las cinco desde el Hospital de San Rafael.

Descansen en paz el malogrado joven y reciba su familia nuestro sentido pésame.

Por el sargento de la guardia civil señor Ortega y el guardia Epifanio Puente ha sido detenida y puesta a disposición del Juez de instrucción de esta capital Polonia Ordóñez Ojeda, autora de hurto de dos gallinas a don Lorenzo Elizalde, del pueblo de Peña Castillo.

Esta muchacha, que es natural de un pueblo de la provincia de Logroño, vivía maritalmente con un licenciado de presidio en el inmediato lugar de Monte.

Al pasar frente a Zurita el tren correo que llegó ayer de Madrid, una niña que iba asomada a la p-rtezuela de un coche tuvo la desgracia de caer a la vía, aunque, por fortuna, no se causó daño alguno, según se pudo ver posteriormente en la estación de Torrelavega, a donde la llevó el correo ascendente, que la recogió en aquel sitio.

El jefe y los empleados de la estación de Torrelavega prodigan a la niña todo género de atenciones y cuidados.

LOS SOLDADOS

Jaime Ferraz y José Faos

procedentes del ejército de Cuba, fallecieron ayer en el Hospital de San Rafael.

Descansen en paz!

El Excelentísimo general Gobernador militar de esta plaza, el Excelentísimo Ayuntamiento, la Junta de El Imparcial y la prensa local ruegan al vecindario se sirva asistir a la conducción de los cadáveres que se verificará hoy, a las cuatro de la tarde, desde el Hospital al sitio de costumbre.

R. CAMPO

DENTISTA

PLAZA DE LAS ESCUELAS, 7, 1.º

Miguel Gil

Médico especialista en las enfermedades de pecho de las de la matriz y de los niños.

Consulta: de doce a dos: Becedo, 11, 1.º

Comunicado

Sr. Director de El Cantábrico. Muy señor mío: Le agradeceré se sirva publicar en su periódico el atropello de que fui objeto ayer por parte de un guardia de seguridad.

Estaba yo con mi carro en la Dársena, cuando el guardia vino gritándome para que me fuera de allí. Como cerca de aquel sitio había un guardia municipal y no me había dicho nada, manifesté mi extrañeza de que lo hiciera uno de seguridad, y entonces éste me llevó al Gobierno civil, y una vez dentro del cuarto que hay en el portal, me pegó tan tremenda bofetada que me tiró contra la pared.

Al mismo tiempo salía del edificio el señor Gobernador, quien reprendió al guardia y me prometió imponerle el debido corre tivo.

Audiéndonle las gracias por la inserción de estas líneas, encaminadas al objeto de que el público sepa cómo las gastan los agentes de vigilancia, se repite suyoafectísimo s. s., Juan Martínez. Santander 13 de febrero de 1897.



Ahora está todo el mundo preocupado con la muy peliaguda cuestión de Oriente, que a todos va a meternos en un tinglado de un millón de demonios y un subteniente!

Matan a los cristianos los musulmanes, como salvajes fieras, con mucha inquina, y los turcos preparan sus yataganes para hacer más completa la degollina.

Creta pide a los griegos con voz muy recia auxilios inmediatos en su desgracia, y siendo anexionarse su fin a Grecia, claro es que esto a Turquía no le hace gracia.

Jorge, el príncipe augusto, que oyó su queja, va a enseñar a esos bárbaros lo que es un griego, y cuanto más le tiren a él de la oreja, más puede asegurarse que dará juego.

En tanto las de Europa cultas naciones aprestan sus soldados, y sus navíos, y habrá seguramente complicaciones como en la Diplomacia la mar de líos.

La cuestión es que todas tengan fortuna para lograr unidas, por lo que importe, que se quede sin cuernos la Media Luna, y la Sublime Puerta sin picaporte.

Y si a Constantinopla van en las urcas y logran a los turcos dejar sin greñas, pueden los europeos agarrar turcas; pero no de Turquía, de Valdepeñas!

Aquel infeliz marido, Pedro López González, abandonado en Murcia por su mujer, Isabel Ubeda Revert, que se fue por los cerros de su apellido, fugándose del nido conyugal, me escribe una carta conmovedora mandándome la peseta, que el otro día se le traspapeló.

No es puro el que me voy a fumar con la peseta, que esta vez ha llegado, gracias a Dios y a los empleados de correos, a su destino!

Con ella lo compraré grande, aromático, bueno, y hoy, mientras tomo café, lo estremo!

Y fumarlo he decidido, ya que él me lo ha regalado, a la salud del marido abandonado!

Para que se vea cuán hondamente ha sentido la partida serrana que le ha jugado su mujer, voy a copiar algunos párrafos de su extensa carta que, de seguro, van a arrancar lágrimas a los lectores.

Atención: «Conste que el envío de la peseta lo hago con libre y plena voluntad, sin que en mi ánimo hayan influido poco ni mucho las amenazas de usted; pues sepa usted, amigo mío, que por este Gobierno civil se me ha pasado una comunicación, fecha 6 del presente, en que se dice que no puede entender la autoridad gubernativa en la captura de mi esposa. Antes de esta comunicación, se me dijo verbalmente por algunos empleados de dicho Gobierno, que se habían suspendido las órdenes de captura por haberse averiguado que a mi esposa, Isabel Ubeda Revert, le faltan algunas muelas. ¡Que se me caigan a mí todas las que tengo si entiendo qué influencia ejercen las muelas de las esposas fugitivas en la legislación correspondiente!

Tan peligrosa teoría dará que hacer al demonio y es claro; ¡quién ya confía en la paz del matrimonio! ¡Vaya una barbaridad! ¿Del nido una esposa vuela? ¡Pues con sacarse una muela pacta con la autoridad!

Esto es de oro y advierto a los lectores que no he corregido ni una coma. Pero no tiene razón en censurar a la autoridad por negarse a capturar a su esposa, fundándose en que le faltan las muelas; porque esto se explica perfectamente. No quiere seguir su huela dando prueba a mi entender de buen sentido; pues si está sin muelas ella ¡no se las puede romper el marido!

Lo que es indudable es que tiene gracia don Pedro López. Y en eso me parece que estriva su desgracia matrimonial.

Me explicaré. Como la esposa se llama de apellido Revert, casi Reverte, no quiere lidiar con don Pedro, precisamente porque es un marido de gracia.

Y por eso, sin duda se ha fugado; ¡pero doña Isabel se ha equivocado! Ese marido de gracia, porque la tiene, está muy lejos de ser de los que se dejan lidiar. Lo demuestran bien claro la historia que me hace de su matrimonio y los recortes que me envía.

Estos recortes no son de los del capote el brazo. Son recortes, muy favorables y honrosos para él, de los periódicos de Murcia. Y para dar a ustedes una idea de la gracia con que refiere la historia de su matrimonio, basta un detalle: Dice «que se casó con doña Isabel el año 1885; ¡el año del cólera!»

No extrañen los lectores que falte a mi costumbre de publicar los nombres. Me ruega encarecidamente el interesado que no los omita. Y un hombre que se desprende de una peseta en estos tiempos calamitosos, para obsequiar a un amigo, se hace acreedor a todo género de consideraciones y de respetos.

Reciba, pues, la expresión de mi amistad permanente y viva en la persuasión de que deseo lealmente que de dicha no carezca, que viva sin padecer ¡y además que no parezca su mujer!

En Torrehumos (Palencia), un dependiente de consumos ha cortado las orejas a su conyuge. Por más vueltas que lo doy, no veo la causa que haya podido mover a ese individuo a dejar sin orejas a su esposa. ¡Como no sea que gastara mucho en pendientes...

Preguntado por qué había desorejado a su cara mitad, contestó que lo había hecho sin querer. ¡Las dos orejas sin querer? Vamos, sí, ya lo entiendo; sin querer ellas.

A un viajante español, buena persona, que anda por los comercios y los Bancos, le han robado en el tren junto a Bayona un maletín con 32.000 francos. ¿Que quién será el autor de la proeza? ¡Pues uno a quien le gusta la franqueza!

Leo que el opulento capitalista parisién monsieur Osiri ha concedido un premio de 100.000 francos a la mejor obra de arte que se presente en la exposición del año 1900 en París. ¿A la mejor obra de arte? No sea tonto don Santos Gandarillas. ¡Lleve la Sombbrero!

Por Navarro Revertér voy a fumar buenos puros. ¡Gracias a él voy a tener veinte duros! Va a acudir dicho señor de España para el Tesoro monedas de ese valor en buen oro.

Y querrá, como ya es de uso en todos los autores, que diga la prensa que son superiores. Como siempre es necesario ver lo que se va a elogiar, mandará a cada diario un ejemplar.

Y ni una redacción queda sin decir, entusiasmada, claro, que es cada moneda una moneda! Sólo por ver oro aquí y allá van hasta los estrombos... ¡Conque, si no lo hace así, ¡no hay bombos!

El capitán del ejército de Cuba don Alejandro Sanz envió a su esposa, residente en Madrid, una carta con 200 pesetas dentro. Pero los billetes se evaporaron en el camino. Gracias a que la dirección de comunicaciones la habrá consolado, diciéndola: —Tenga usted resignación, señora; otra vez será.

De filósofo y de sabio tiecas justísima fama: pero en voces, no distingues unas de otras, cuando cantan.

Un cadáver en Peñacastillo

La noticia. A las doce y media de la madrugada de hoy supimos que en una calleja de Peñacastillo se había encontrado el cadáver de un hombre. Como la noticia se había recibido por conducto de dos vecinos de aquel pueblo que trajeron el parte del alcalde de aquel barrio al Juzgado, procuramos primero avistarnos con ellos, y una vez conocido el sitio en que yacía el cadáver, se dirigió allí en un carruaje uno de nuestros redactores para adquirir los detalles necesarios al objeto de ofrecer a nuestros lectores una información completa de lo ocurrido.

A Peñacastillo. Poco después de pasar la Peña divisamos la luz con que se alumbraban los que custodiaban el cadáver, y al llegar frente al establecimiento de don Emilio Revilla, en el barrio de San Martín, nos apeamos del coche y precedidos de dos vecinos del pueblo entramos por la calleja llamada de Cuin, que arranca del lado izquierdo de la carretera.

Cuatrocientos metros habíamos andado pisando baches y barrizales cuando llegamos al lugar donde se hallaba el cadáver, el cual aparecía cubierto con una manta, tendido al pie de la tapia que limita las callejas por la derecha. Ocho o diez hombres del pueblo le custodiaban y con ellos estaba el delegado del pedáneo en el barrio de San Martín, don José Palazuelos. Un farol colocado sobre la tapia de la izquierda alumbraba el cuadro.

El cadáver. Estaba tendido boca abajo, en dirección paralela a la tapia, sobre un charco de sangre, con la cabeza hacia el Norte y vuelta de manera que la mejilla izquierda se apoyaba sobre la tierra. Su rostro estaba contraído y expresaba aún el dolor.

El primero que vio el cadáver fue un niño de siete años, hijo del señor Palazuelos, que a las cinco y cuarto de la tarde pasaba por la calleja con unas vacas, y que al ver un hombre tendido é inmóvil, corrió a avisar a su padre. Este se dirigió a aquel sitio, y, suponiendo que aquel hombre estaba muerto, ó por lo me que aquel hombre herido, mandó inmediatamente avisar al médico titular don Tomás Porrúa y al alcalde de barrio don Manuel Gómez.

El reconocimiento. El señor Porrúa hizo que pusieran el cuerpo boca arriba y que le descubrieran el pecho. Por debajo de la tetilla izquierda se veía una ancha herida, del diámetro de un duro, poco más ó menos. Seguramente el proyectil ó proyectiles habían destruido el pulmón y acaso el corazón, produciendo la muerte instantáneamente. Descubierta el cadáver por la espalda se vio que se había herido alguna por aquel lado. Esta circunstancia y el gran tamaño de las heridas del pecho hacen creer que la muerte fue producida por un tiro de perdigones.

Quién era el muerto. Se llamaba Domingo Herrera, de edad de 19 años, hijo de Domingo Herrera y vecino del barrio de Ojaiz, de Peñacastillo. Tenía padre, una hermana y un hermano, según nos dijeron. Hace algún tiempo, trabajando en la fábrica de visagras de Maliaño, sufrió graves contusiones en un brazo y en una pierna. Era de carácter muy tímido y no tomaba nunca parte en las diversiones propias de los jóvenes de su edad. El infortunado joven pertenecía al alistamiento del actual reemplazo del ejército y hoy mismo debía sortearse.

Conjeturas. Difícil es, y muy expuesto a equivocarse, aventurar juicios acerca del modo de producirse la muerte; sin embargo, reproducimos las conjeturas que hacían esta madrugada los convecinos del desgraciado Domingo Herrera. Era éste muy aficionado a la caza y solía salir por el campo acompañado de algunos muchachos de su edad, que llevaban una escopeta, de la cual se servían todos indistintamente. Por eso se cree que al saltar ayer tarde la tapia de la calleja los cazadores, se disparó el tiro que mató a Domingo. Acerca de quién llevaba el arma cuando ocurrió el hecho, tampoco puede afirmarse cosa alguna.

La circunstancia de no estar quemadas las ropas por el sitio de las heridas y la de no haberse encontrado la escopeta, hace creer que el tiro se disparó a alguna distancia del infeliz y que no fue él quien se causó la muerte. Contribuye a hacer más misterioso este suceso el hecho de que si Domingo ha sido víctima del disparo del arma que llevara un compañero suyo, no se haya presentado éste a dar cuenta de la desgracia ocurrida. El Juzgado aclarará lo que haya sobre el particular.

Las diligencias. A las cuatro de la madrugada salió para el lugar del suceso el sargento señor Ortega con una pareja de la guardia civil y a las cinco y media de la mañana lo hará el Juez don Alejandro Martín con el actuario señor Pelayo y el médico forense señor García Notario.

CAFÉ OCCIDENTE. Comida para el 14 de febrero de 1897. CUBIERTO 2 PESKTAS. Sopa de hierbas. Pescados varios. Sivé de liebre. Chuletas de cerdo empanadas. Pan, vino y postre. SERVICIO A LA CARTA. Depósito de ostras frescas.

Restaurant EL CANTÁBRICO. DE PEDRO GÓMEZ FERNÁNDEZ. Heredia Cortés (Plaza Nueva) Edificio del Sr. García Macho. TELEFONO NUM. 200. COCINA FRANCESA Y ESPAÑOLA. SERVICIO A LA CARTA. COMEDORES AMPLIOS E INDEPENDIENTES. Plato del día: Salmí de caza.

Más noticias telegráficas. (DE NUESTROS CORRESPONSALES) Madrid 13—12.45 t. Lotería. En el sorteo verificado hoy correspondieron los premios mayores a los números y poblaciones siguientes: 5.827, Madrid; 8.925, Alicante; 17.087, Madrid; 4.560, Línea de la Concepción; 7.846, San Fernando; 12.403, Bilbao; 11.517, Valencia; 4.158, Córdoba; 2.583, Valladolid; 10.012, Ribadise; 10.791, Barcelona; 2.525, Zaragoza; 12.910, Sevilla; 13.557, Madrid.

«El Devoto Parlante». El Boletín Eclesiástico de la diócesis de Madrid publica un edicto comunicando que «El Devoto Parlante», antiguo colaborador de El Nacional, se ha fugado, interesado su busca y captura. Madrid 13—7.45 n.

Los estudiantes. Esta mañana llegó a la Universidad la noticia de que el Gobierno proyectaba dejar para septiembre a todos los estudiantes, como castigo por haber anticipado las vacaciones de las últimas Pascuas. Los estudiantes al principio se negaron a entrar en clase, pero lo hicieron al fin, después de nombrar una comisión que fuese a visitar al señor Linares Rivas para averiguar el fundamento de la noticia. Madrid 13—9.15 n.

Lo de Melilla. El parte oficial de Melilla dice que la kabila de Beniscar vuelve a rebelarse contra el kaid del campo, no queriendo reconocerle como Bajá ni como delegado; ha nombrado por sí un Bajá y pretende entenderse directamente con el Gobierno y con la plaza. El kaid redujo a prisión a los rebeldes y la kabila de Beniscar los reclamó con la intervención del Santón de la Puntilla, que garantizó la libertad; pero el kaid internó a los presos escoltados por los askaris. Beniscar se ha declarado en abierta hos-

tilidad contra el kaid, amenazando a la Alcazaba de Frajana.

El kaid está a la defensiva con los asakris y un cañón Plascencia, y ha pedido apoyo a Frajana y Mazuza, que permanecen leales.

Ambos bandos se encuentran frente a frente y en actitud expectante.

La frontera está muy vigilada y es respetada, escrupulosamente.

Las patrullas de caballería y los comandantes de los fuertes avanzados tienen órdenes terminantes de cómo han de proceder.

Los moros continúan acudiendo a la plaza y al mercado en la forma ordinaria.

Madrid 13-11'15 n.

Enfermo.—Los bilbaínos.—Senadores vitalicios

A consecuencia de un fuerte catarro se ha visto obligado a guardar cama el señor Romero Robledo.

Una comisión bilbaína ha visitado a la Reina y a la infanta Isabel al objeto de interesarlas en favor de los asuntos locales que han venido a gestionar del Gobierno.

Han sido firmados los decretos nombrando senadores vitalicios a los señores conde de Vilana y marqués de Donadío.

RICARDO.

Extranjero

Madrid 13-7'45 n.

Los valores públicos

Dicen de París que los valores de la Bolsa se han mantenido firmes hoy, y que el exterior español ganó sesenta céntimos a primera hora y perdió después cuarenta.

La peste bubónica

Dicen de Londres que es inexacto que se haya presentado en Calcuta la peste bubónica.

La escuadrilla griega.—Rumores de un encuentro.—En favor de la unión.

Desde Atenas telegrafian la noticia de haber llegado a aguas de la Canea la escuadrilla de torpederos.

Circulan rumores de un encuentro entre las avanzadas de las tropas griegas y las turcas.

Casi toda la prensa francesa se inclina a favor de la unión de Creta y Grecia.

Ataque a un buque

El Times publica un despacho de la Canea diciendo que los cristianos dispararon contra un buque turco, y que el arsenal contestó disparando un cañonazo, teniendo que retirarse los cristianos.

Madrid 13-8'50 n.

Las escuadras en Creta

Con motivo de la cuestión de Creta han salido para aquellas aguas los siguientes buques de guerra: de Alemania, 5 cruceros de primera clase; de Austria, un acorazado, 2 fragatas y 6 torpederos; de Francia, 7 acorazados de primera, 6 de segunda y 12 torpederos, correspondientes a la escuadra activa, y 4 acorazados, 3 cruceros y 3 torpederos de la escuadra de reserva; Grecia, 7 cruceros, 6 avisos y 18 torpederos; Inglaterra, 10 acorazados, 6 cruceros y 14 torpederos; Rusia, 4 acorazados, un crucero y 2 cañoneros en el Mar Negro y 7 acorazados, un crucero y 3 torpederos a la Canea.

Turquía ha enviado seis acorazados, un crucero de primera y nueve de segunda, todos muy viejos.

Madrid 13-11'15 n.

Entusiasmo.—Tomores.—Manifestaciones.—Territorio neutral

Los telegramas de Atenas dicen que continúa el entusiasmo popular y que la agitación que se advierte en la frontera de Tesalia hace temer un conflicto bélico.

Continúan en Creta los desórdenes y matanzas.

Ayer se izaron banderas en las iglesias y se recorrió las calles pidiendo la anexión a Grecia.

Ayer se reunieron los cónsules extranjeros y acordaron declarar a Halepo territorio neutral.

El Sultán aterrado

En Constantinopla es también grandísima la agitación popular con motivo de la cuestión de Creta, que es causa de que exista gran disgusto contra el Sultán.

Este está verdaderamente aterrado y ha dado orden de que cuando vaya a la Mezquita a las ceremonias del Ramadán se cierran todas las tiendas y puertas y ventanillas del trayecto y que, además, se haga alejar al público.

RICARDO.

Ultima hora

Madrid 14-1'15 m.

Buques ingleses.—En el Senado yankee

Dicen a El Imparcial desde Manila que han llegado los buques de guerra ingleses Duplane y Spartan, los cuales tienen orden de permanecer en la bahía de Manila, hasta nuevo aviso.

La escuadra inglesa llegará el jueves a Gibraltar.

El Senado de Washington ha adoptado la resolución de Mr. Mills rogando a Mr. Olney que el Gobierno de los Estados Unidos emplee toda clase de esfuerzos para obtener la libertad del correspondiente norteamericano Scovel, que se halla detenido en Santa Clara.

Mr. Olney ha dicho que hará todo lo posible por conseguirlo.

Balance del Banco

En el que publicará la Gaceta de hoy aparecen las siguientes alteraciones:

Aumentaron: las cuentas corrientes, pesetas 15.521.741; las reservas de aduanas, 2.140.243; las cuentas de los correspondientes en el extranjero, 1.477.754; la plata 7.038.547; los efectos a cobrar en el extranjero, 640.107.

Disminuyeron: los préstamos, 573.926, las operaciones en el extranjero por cuenta del Tesoro público, 13.933.588; los billetes en circulación, 535.250; la cuenta corriente en efectivo del Tesoro, 9.524.557.

Oficial de Cuba

El general Weyler, desde Placetas, dice que el general Linares, en Cuba, sólo ha sostenido algunos tiroteos con el enemigo, que no espera a las tropas.

El titulado Gobierno rebelde ha vuelto a Puerto Príncipe, desde Herradura, donde estaba.

La brigada de Sagua batió a los rebeldes, matando a dos.

Además da cuenta de otros encuentros de escasa importancia.

RICARDO.

Actitud de Alemania

Dicen de Berlín que esta mañana el Emperador conferenció con el Canciller y éste convocó al Consejo de ministros, decidiéndose hacer saber al Gobierno de Grecia que cualquier acto de hostilidad a Turquía considerarán como un atentado a las grandes potencias.

Madrid 14-3'15 m.

Lo que dice Cánovas

El señor Cánovas me ha dicho que el planteamiento de las reformas se aplaza hasta ver el resultado del plan del general Weyler; que no tiene estudiada la cuestión del censo de Cuba, y respecto a la Deuda de la isla que ignora a cuánto ascenderá.

Weyler reforzará la trocha de Júcaro y en seguida subdividirá el ejército en pequeñas fracciones para aniquilar a los pequeños grupos de rebeldes que quedan en Occidente.

Dice que le satisface el estado de la campaña y que las reformas han gustado mucho así a Olney como a Cleveland y a Mac-Kinley.

Los generales

Mañana almorzarán juntos los generales Primo de Rivera, López Domínguez, Martínez Campos y Blanco en casa de López Domínguez.

Es falso que exista un Katipunán formado por los capitanes generales.

Madrid 14-4'30 m.—Urgente.

De Cuba

Telegrafian a El Imparcial desde la Habana diciendo que regresaron los señores Palmerola y Fagoaga, quien dice que conferenció con el general Weyler en Placetas.

Durante la ida y vuelta no han encontrado ningún obstáculo en el ferrocarril ni en el telégrafo, habiendo recorrido 712 kilómetros.

El aspecto de los pueblos dicen que es muy distinto al que presentaban el año anterior.

Muelen en la provincia de la Habana dos ingenios, en la de Matanzas 18, y en Las Villas ocho, calculando que la zafra será de 400.000 toneladas.

Los campos de tabaco de Remedios están florecientes.

RICARDO.

El intendente terminó diciendo que en el presupuesto se harán economías y se crean algunos impuestos.

Los gastos ordinarios pasarán de 30 millones y los de guerra ascenderán a 93.

La Gaceta de mañana publicará un bando prohibiendo cotizar los billetes.

Los comerciantes y cambistas quedan obligados a admitirlos como plata, y los infractores serán sometidos al consejo de guerra en concepto de auxiliares de la rebelión.

Igual medida se aplicará a los agiotistas de la lotería, prohibiéndose la reventa.

RICARDO.

BOLSAS

Table with columns: Madrid, París, Bolsas de Madrid, Bolsas de Barcelona, etc. and rows: 4 por 100 Interior, 4 por 100 Exterior, Billetes Hipotecarios Cuba 1886, etc.

COTIZACIÓN

Table with columns: Deuda 4 1/2 Interior, Deuda 4 1/2 Exterior, Obligaciones de Aduanas, etc. and rows: Deuda 4 1/2 Interior, Deuda 4 1/2 Exterior, Obligaciones de Aduanas, etc.

El Corredor de turno, Fernando Iztueta.

VINO DE BUGEAUD. Nutritivo con QUINA y CAJAL. Anemia, Eftores, Convalecencias. París, 5, Rue Bourg-l'Abeille.—PRINCIPALES FARMACIAS.

ANUNCIOS

Interesante

Los padres, hijos o viudas de todos los militares fallecidos en la guerra de Cuba, del vómito, fiebre amarilla o por consecuencia de heridas recibidas en campaña, tienen derecho a una pensión del Estado.

LA GRAN BRETAÑA

Compañía, 22. Especialidad en juegos de gabinete y muebles de todas clases. Cede por 24 duros armario de luna, clase garantizada, y por 5 duros cama de hierro y jergón de muelles.

Línea Larrinaga y Comp.ª

Ayer zarzó de este puerto para Puerto Rico y Habana el vapor «Nictos», perteneciente a tan importante empresa naviera, habiendo cargado 8.371 sacos harina, 1.012 c-scos vino, 3.290 cajas conservas, 2.480 idem pastas para sopa, 1.441 barriles patatas, 423 fardos papel, 209 cajas baldosas de cemento, 51 idem sidra, 80 fardos algaratas, 10 cajas aguas minerales.

AMA DE RÍA

Para casa de los padres. Se necesita una con buenas referencias. Méndez Núñez o portería, darán razón.

Café del Brillante

En noche cantante y baile andaluz. Ejercicios variados por la contorsionista señorita Micaela y el paso aéreo por la señorita Camelia. El lunes estrenan de la Vie Parisien.

Venta de tilburi

Se vende uno con sus arcos en buen uso. En esta Administración darán razón.

LA ECONOMICA

NUEVO TALLER DE TINTORERIA LAVADO DE ROPAS Y QUITAMANCHAS

Se hace todo lo concerniente al arte por los procedimientos más modernos y con la mayor prontitud y economía. Como garantía de éstas se cuenta con hábiles operarios y toda clase de elementos.



MAQUINARIA PARA ASERRJAR Y TRABAJAR LA MADERA PÍDANSE CATÁLOGOS

SCHOMBURG Y CABALLERO ALMACÉN DE MAQUINARIA MADRID, Sagasta, 36.—BILBAO, Gran Vía, 19

VUELTA AL MUNDO

VIAJE SIN MOLESTIAS NI GASTOS

Con el cuarto cuaderno que en breve vamos a publicar, continuamos nuestro ameno e interesante viaje.

INDICE del cuaderno cuarto Vuelta al Mundo: DEHRA RÚN: Una catarata en la montaña. CAWNPORE: El pozo conmemorativo y su monumento.

LUCKNOW: El colegio Martín. AGRA: El mausoleo de Arjamand. ODEYPUR: El palacio de invierno. BENARES: La ciudad de Benarés. CALCUTA: Vista del puente sobre el Hugly. CALCUTA: Calle del Tribunal. CALCUTA: Los bazares en el barrio indígena. HAIDERABAD: Calle principal con el gran minarete. HAIDERABAD: Lucha de elefantes. TANJORA: El foso y el fuerte. TRICHANÓPOLI: La roca, vista desde el lado Norte.

COLOMBO: Escenas en una calle cerca de la Casa consistorial. KURNUEGALA: Vista del río Kelami.

LOS que tengan el gusto de presenciar la magnífica obra México a través de los siglos, el domingo 28 del actual, a las once de la mañana, pueden asistir a la calle de Menéndez de Lurca, núm. 2, Colegio de niños.

Ya saben que el 40 por 100 de su producto se destina al Sanatorio de esta ciudad para los heridos y enfermos de la guerra de Cuba.

Ostras frescas

Las de la Compañía Ostrícola de Santander se venden exclusivamente en el establecimiento de don Cayetano Gómez, Muelle, 8, a 2, 3, 4, 6 y 7 reales docena.

Se sirven a domicilio y encargos para fuera de la población.

GRAN CASA DE CONFECCIÓN

de Teresa Escudero

Camisería, géneros de punto, impermeables y sombrillas. Completo surtido en lencería y mantelerías, colchas, encajes y bordados, vestidos y faldones para niños y toda clase de ropas blancas.

Casa especial para equipos y canastillas Blanca, 8.—Santander

Anís Tierruca

PIDASE EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS

Garbanzo fino de Castilla

garantizado, alubia de Herrera blanca, de color agarbanzado y del país de varias clases, lentejas nuevas finas, arroces de Valencia, vinos puros de mesa, vinos blancos y vinagres de la Nava a precios arreglados.—Arcos de Botín, 2. 19-75

ELOY ESPERANZA OYARBIDE

ABOGADO Ha trasladado su estudio a la calle de Velasco, 9, principal. 20-8

PLATERÍA

CALLE DE LA BLANCA, NÚMERO 22 al lado de la sastrería del señor Ontañón

Se hace toda clase de trabajos en obra nueva, composuras y reformas en platería, con un 50 por 100 menos que en ninguna otra platería, garantizando las labores que hace este operario, que ha sido por muchos años de las principales platerías y joyerías de esta ciudad.

Se compra oro y plata

22-BLANCA-22

Se vende

una sillera de sala y otra de gabinete. En esta imprenta darán razón. 2-2

Refirió, con una voz entrecortada por los sollozos, el duelo de Olivier, sus misteriosas palabras y su incomprensible entrevista con el joven que había venido a anunciarla la próxima ruina de su padre.

El señor de Valbonne tenía a su hija sobre las rodillas, y la escuchaba sin comprenderla, al mismo tiempo que enjugaba sus lágrimas abrasadoras con sus caricias.

Luego, de pronto, exclamó: —Pero ¿dónde has dejado ese joven? ¿dónde está?

Y cogiendo a su hija por la mano, salieron fuera del gabinete y corriendo a la habitación donde había dejado a Gastón; pero Gastón no estaba allí...

El señor de Valbonne entonces se cogió a todos los cordones de las campanillas y llamó a los criados, preguntándoles si habían visto salir al joven que había tenido el atrevimiento de penetrar en el cuarto de su hija.

Gastón había partido ya, aturdido; pero nadie sabía por dónde había ido.

Mercedes también había perdido ya la cabeza y no se acordó de decir a su padre que Gastón Loriot vivía en la misma casa.

Pero un criado dijo: —Señor, ese hombre que ha estado

aquí, es el hijo de un platero que vive en el cuarto piso.

El señor de Valbonne no escuchó más; ni pidió su nombre ni nada; corrió a la escalera y subió al cuarto piso con la agilidad de un joven...

Mercedes, desazonada por la emoción, se dejó caer en una butaca y no tuvo fuerzas para seguir a su padre.

El banquero vio una placa de cobre clavada en la puerta.

Esta placa tenía el nombre del platero, pero su vista oscurecida no se fijó en el nombre; empujó la puerta y entró como un huracán en el taller de José Loriot.

El platero estaba en su casa sólo y sentado delante de la mesa de trabajo.

Así que entró el banquero, este hombre, que se llamaba José Loriot, y a quien sus terribles sufrimientos habían transformado, joven todavía, en un viejo de apariencia débil, se levantó con presteza, y creyó que el señor de Valbonne venía a pedirle cuenta de su ruina.

Pero el señor Valbonne, fijándose apenas en él, le dijo:

—¿Dónde está vuestro hijo? ¿me hace falta vuestro hijo!

Su voz estaba enfurecida, entre tanto que de sus ojos se desprendían

El señor de Valbonne, horrorizado, cayó de espaldas.

La fiebre le consumía, estaba delirante... ¡estaba loco!

El vengativo Loriot le contempló un momento retorciéndose sobre el pavimento del taller, víctima de esta sombría desesperación que le privaba repentinamente de la razón.

José dijo mirándole:

—¡Ah! mi venganza es más completa de lo que esperaba.

Entonces corrió a la puerta, se inclinó sobre el pasamanos de la escalera, y llamó en su socorro.

Los criados del señor de Valbonne subieron, y les dijo que el banquero había perdido el conocimiento.

Llamaron a un médico y éste aseguró que el señor de Valbonne volvería a recobrar la vida, pero no la razón.

El banquero tenía fiebre con un delirio espantoso, y no reconocía a nadie, ni aun a su misma hija.

Pero como es necesario que todo se explique, el médico se había conformado injustamente con la explicación dada por José Loriot.

Este había dicho que el señor de Valbonne tenía quejas de su hijo, que había subido a su casa en su busca, y que, como no se hallase allí, su violenta naturaleza había estado en un acceso de fiebre.

—Sí, señorita; yo contaba tener el honor de presentarme en vuestra casa esta noche.

—¡Ah! eso es diferente...

Mercedes esperó.

Gastón replicó, continuando mirándola con aire receloso.

—Señorita, ¿vuestro padre tiene enemigos?

Mercedes se estremeció; creyó que Gastón la iba a hablar de Beltrán de Morlux.

—Es muy fácil que mi padre tenga enemigos—dijo con frialdad,—es rico, y no se perdona nunca a la fortuna.

—Es cierto—continuó el joven.—Tienen enemigos encarnizados que piensan arruinarle.

Labrutal franqueza de Gastón tuvo un resultado muy diverso de lo que esperaba.

Mercedes se levantó de la silla llena de orgullo y de desdén.

—Caballero, agradezco a usted mucho el cuidado que ha manifestado por nosotros; pero creo que se alarmarísted sin motivo; la persona de mi padre es inexpugnable, lo mismo que su reputación.

—Pero, señorita...

Mercedes dio dos pasos con dignidad hacia la puerta, anunciando a Gastón con esta actitud, que le rogaba que saliera.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN Y DE LOS ANUNCIOS

Table with subscription rates for different regions and ad prices per line.

Table with ad prices for different columns and lengths.

Points of subscription: En la Administración, planta baja de la casa número 3 de la calle de la Compañía...

NÚMERO SUELTO. 5 CÉNTIMOS.—NÚMERO ATRASADO. 10 IDEM. PAGO ADELANTADO.—NÚMERO SUELTO. 5 CÉNTIMOS.—NÚMERO ATRASADO 10 IDEM

VACUNA SUIZA (COW-POX) Farmacia del Doctor Hontañón HERNÁN CORTÉS, 2

DROGUERIA GENERAL PAREZ DEL MOLINO Y C. A. COMPAÑIA 3 Y 5, Y PLAZA DE LAS ESCUELAS

Completo surtido de drogas para la farmacia y todas las industrias, a precios económicos, suero Reuz y jeringuillas hipodérmicas para su aplicación.

LIMONADA PURGANTE DE ITRATO DE MAGNESIA 1'50 PESETAS FRASCO

Farmacia de M. Díez Solórzano BLANCA, 40

Compagnie Générale Transatlantique VAPORES CORREOS FRANCESES



MAGNÍFICOS VAPORES DE 4.000 TONELADAS VIAJES RAPIDOS DIRECTOS A LA

Habana y Veracruz

Salidas el 22 de cada mes

El 22 de febrero saldrá de Santander el magnífico vapor nombrado LAFAYETTE

capitán Mr. Servan

Admite carga y pasajeros, para los que tiene espaciosa cámara; 4 los de tercera clase se les da pan fresco y vino todos los días.

A bordo hay cocineros y criados españoles.

Se da excelente trato y se habla español. Para Colón, con escalas en Pointe à Pitre, Basse-Terre, Saint-Pierre, Fort de France, Trinidad, Carúpano, La Guaira, Puerto-Cabello y Sabánilla. Saldrá de este puerto el 27 de febrero el vapor

LABRADOR

capitán Mr. Brillouin

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios en Santander, señores E. DE JUIAL Y HERMANO, Muelle, 32, teléfono número 85.

Advertisement for SANDALO PIZÁ MIL PESETAS, featuring a bottle illustration and text about urinary ailments.

NO MÁS ENFERMEDADES SECRETAS RESERVA ABSOLUTA Calle de Escudillers Blancs, núm. 4, tienda.—BARCELONA

Remitiendo 50 céntimos de peseta en sellos de correo, se envía franco y bajo sobre el nuevo catálogo ilustrado de artículos de goma de esta casa, y por 1'50 pesetas van incluidas en el mismo catálogo seis muestras de dichos artículos. Certificado, 25 céntimos más.—RESERVA ABSOLUTA.

Advertisement for ALIVIA HAMAMELIS DE BRISTOL, featuring a portrait of a man and text describing its benefits for various ailments.

LA X BLANCA, 16 Y 18 Este acreditado establecimiento acaba de recibir de Paris, Viena y Berlín un importante pedido en objetos de fantasía...

Este acreditado establecimiento acaba de recibir de Paris, Viena y Berlín un importante pedido en objetos de fantasía, como son arañas de cristal para iglesias, salas y gabinete. Completo y variado surtido en porcelana fina decorada. Caprichosos juegos de café, chocolate, té y lavabos. Servicio de mesa, en cristal legítimo BACARAT. Tiene también a la venta las magníficas legiadoras portátiles, que permiten a las familias hacer sus coladas en la propia casa. Y, por último, ofrece los magníficos filtros de amianto, que tan buen resultado están dando.

Timbres eléctricos PRECIOS POR INSTALACIONES

Table listing prices for electrical installations, including Campanillas, Id. con id. de metal, Id. timbre con cera, Cuadros indicadores, Botones llamadores, Peras, Roscones, Hilo de cobre puro, Cordon de seda, Pila Leclanche, and Botones de maderas.

SE GARANTIZAN TODAS LAS INSTALACIONES Para más detalles y remisión de proyectos y presupuestos dirigirse a FEDERICO BASTOS, Santa Lucía, 11

FARMACIA DE BEZANILLA Santa Clara, 8.—Santander. Antitainium Infalible contra la gota. La expulsión con cabeza a la hora. Fórmula para adultos, 10 pesetas; para niños, 5.

Bálsamo Cativo Mangle Legítimo garantizado.—Pomo, 10 reales. Triple elixir dentífico, antiodontálgico y antiscorbútico del Dr. Golda. Precio del frasco, una peseta. Tópico dentario: Calmante instantáneo del dolor de muelas.—Tubo, 4 céntimos. Depósito del eficaz Callicida Lluch. Caja, una peseta.

VINO DE HEMOGLOBINA AMARGOS La Anemia, Clorosis y todas las enfermedades cuyo origen es pútrida de la sangre se curan rápidamente tomando el VINO DE HEMOGLOBINA AMARGOS. Depósito en Santander: Farmacia de Bezanilla, Santa Clara, 8.

SE VENDE papel viejo Con el cuarto cuaderno de Vuelta al Mundo verá el lector por sus propios ojos LO MAS NOTABLE DE LA INDIA Los suntuosos palacios de los Rajahs. Los más antiguos monumentos del mundo. Las luchas entre elefantes. Calcutta, Agra, Benares, Yanjora, Colombo. Este cuaderno será por el lector la revelación de un mundo y de una civilización completamente ignoradas y desconocidas; pero todo visto y palpado; sin que nadie se lo refiera y se lo cuente.

TIPOGRAFIA EL CANTÁBRICO CALLE DE LA COMPAÑÍA, NÚM. 3. PLANTA BAJA Esta casa se encarga de la confección de toda clase de trabajos de imprenta, como membretes, recibos, circulares, facturas, prospectos, folletos, libros, periódicos, cartelas, etcétera, etc., contando para ello con los tipos y maquinaria necesarios.

MAPA COMPLETÍSIMO DE LA ISLA DE CUBA

Con el fin de satisfacer el deseo de muchos de nuestros lectores que repetidas veces han solicitado un mapa de la isla de Cuba, para seguir por él los sucesos de la actual guerra, esta Administración, merced a un contrato con una casa editora, ofrece a sus favorecedores un mapa litografiado en colores completísimo, al precio módico de 0'50 céntimos de peseta. Se vende en esta Administración, y en la papelería de Urtasun, Plaza Vieja. EnCastro Urdiales: don José Fernández. En Laredo: don Andrés San Emeterio. En Santoña: don R. Meléndez.



MAGNESIA AEREA ANTIBILIOSA INVENTADA EN 1830 Y PERFECCIONADA EN 1840 POR EL

Ido. Juan José Márquez

Esta magnesia es universalmente conocida por sus resultados en la curación inmediata de los ácidos del estómago, mareos en las navegaciones, retención de la orina, arena de la vejiga, estreñimiento, indigestiones, dolores de cabeza, jaquecas, bilis, etc., y en general de todos los desarreglos y molestias del cuerpo humano que provengan del estómago e intestinos. Única marca registrada de este producto en la Isla de Cuba para todos los dominios españoles. Garantizando dicho producto la firma con tinta roja de su propietario don Miguel J. Márquez que lleva en la carátula de su envoltura. De venta en todas las droguerías y farmacias acreditadas de España, y depósito en Santander, Droguería señores Pérez del Molino y Compañía.

Fábrica: San Ignacio, 29, apartado 287, Habana (Isla de Cuba) Pídase Magnesia de Márquez (padre)

274 — Gastón, desorientado, balbuceó algunas palabras sin sentido, y dio un paso hacia la puerta dando vueltas al sombrero entre sus manos... Mercedes le acompañó hasta la puerta. Su frente estaba alva, sus labios desdentados, y sus ojos le dirigían frías miradas. Gastón no pudo ser dueño de sí mismo por más tiempo, y la dijo por lo bajo: —Mercedes, sin duda se nos escuchan... pero esta noche... es preciso que os explique... La joven dio un grito, la había llamado Mercedes sin haberle dicho una palabra, y la decía: «esta noche»... Entonces la señorita de Valbonne, fuera de sí, le cogió por un brazo y le arrastró de nuevo al medio del gabinete, diciéndole con una voz breve y chillona: —Pero explicaos, caballero..., explicaos! —Mercedes!... replicó en voz baja. —Ah! ¡esto es demasiado! exclamó: —¡Os atreveis a hablarme así! Gastón retrocedió aturdido. —Pero, desde cuándo—gritaba—tenéis permiso para darme mi nombre? —Mas... ¡ayer noche—balbuceó—no me llamabais Gastón!

275 — —¡Aquell — prosiguió el platero riéndose,— pues de quién habláis? Mas el señor de Valbonne sintió que sus cabellos se erizaban, y balbuceó: —Oh, si parece que estoy oyendo la voz de mi padre! Entonces el platero le vio tambalearse como un árbol desarraigado oscila sobre las raíces que han perdido su punto de apoyo; y sin piedad de este espanto, le dijo: —¡Ah! por fin me reconoces... ladrón de mi herencia! Está bien, yo soy tu hermano... ¡yo soy Lorient! A estas palabras, el señor de Valbonne sufrió una conmoción terrible; el presente desapareció para él, y sólo el pasado se presentaba ante su vista. Entonces se creía veinte años atrás, dentro del cuarto donde su padre acababa de morir. Se encontraba frente a frente con un joven pálido, demacrado, con el rostro inundado de lágrimas, que le abría los brazos; y le decía: «Yo soy tu hermano.» Recordaba y veía todavía al joven que había rechazado hurtándole su herencia, y ofreciéndole en pago un fajo de billetes, que había despreciado diciéndole: «Hermano, yo te maldigo.»

276 — gruesas lágrimas que corrían a lo largo de su rostro. El platero clavó en él su mirada lúgubre y sin brillo, que le envejecía mucho más que sus blancos cabellos. —No lo se—respondió. —Me hace falta. La voz del señor de Valbonne era tan amenazadora, que el platero tuvo miedo y se armó con una herramienta puntiaguda que había en la mesa. —Me hace falta, muerto ó vivo —repetió el banquero. A estas palabras el platero retrocedió. —¡Ah!—dijo,— ¿tenéis algún negocio con mi hijo y no conmigo? El platero pronunció estas palabras con una voz más sonora y más llena que de ordinario. Cosa extraña: esta voz resonó en el pecho y en el oído del señor de Valbonne, como un lejano eco del pasado. El banquero retrocedió: —¿Quién sois?—gritó.—¿Quién sois? Sus ojos dirigieron una mirada investigadora sobre este hombre, que parecía un viejo. —¡Ah!—dijo riéndose Lorient.— ¿Es que me reconocéis? El señor de Valbonne retrocedió todavía. —No—dijo,— vos tenéis lo menos sesenta años... no sois vos aquel...